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Nový projekt Bezstarostně pomůže s placením školních aktivit.

MČ Praha 7 dlouhodobě a systematicky buduje provázanou síť podpory pro děti, mládež a rodiny.
Propojuje organizace pracující s dětmi a rodinami, tedy školy a školky, sociální služby, neziskový
sektor, dětské psychology, pediatry a další organizace s cílem včas zachytit problémy a nabídnout
adekvátní pomoc. Tento mezioborový přístup mezi školstvím, sociální oblastí a zdravotnictvím dnes
tvoří pevný základ podpory pro rodiny s dětmi. Do sítě podpory se postupně zapojují i komerční
subjekty sídlící v Praze 7. Nyní radnice spojila síly s Nadačním fondem Agora v rámci projektu
Bezstarostně, jehož cílem je pomoci rodinám ve finanční nouzi s úhradou výdajů spojených se
školními aktivitami. ​

„V Praze 7 dlouhodobě organizujeme řadu podpůrných programů na pomoc dětem v obtížných
životních situacích. Přispíváme na kroužky a volnočasové aktivity, organizujeme veřejnou sbírku
Obědové konto, každé léto na radnici sbíráme aktovky a školní potřeby, máme Fond okamžité pomoci
a Humanitní fond pro rychlou podporu ve finanční nouzi, zdarma pořádáme doučování a pro všechny
deváťáky i přípravu na přijímačky na střední. To vše je součástí systému podpory pro děti, který
propojuje školství, sociální oblast i další služby. Je pro nás zásadní, aby každé sedmičkové dítě
dostalo pomoc, když ji potřebuje,“ uvádí místostarostka Prahy 7 Hana Šišková, která má na
starosti školství a vzdělávání.

Významnou roli v systému sítě podpory pro děti a mládež v Praze 7 představují sociální pedagogové.
V sedmičkových základních i mateřských školách jich působí již deset. Sociální pedagogové pomáhají
identifikovat potřebné rodiny, nasměrovat je k poskytované pomoci, pomáhají jim zorientovat se v
nabízených programech. Díky sociálním pedagogům je podpora dětem správně zacílená a maximálně
efektivní.

Radní pro sociální oblast Jakob Hurrle zároveň upozorňuje, že existují problémy, které může
radnice řešit pouze ve spolupráci se specializovanými organizacemi, které se věnují dětem a mládeži:
„Pro úspěšnou spolupráci je klíčové, aby se lidé i organizace mezi sebou znali, měli možnost
pravidelně sdílet novinky ve svých službách a potkávala se tak poptávka s nabídkou jednotlivých
aktivit. Z tohoto důvodu zřídila Praha 7 pozici koordinátorky podpory pro děti a mládež, která
aktivně mapuje nabídky jednotlivých aktérů a propojuje je jak se školami a sociálními pedagogy, tak
se sociálními pracovníky úřadu.“ Koordinátorka také pořádá již čtvrtým rokem multidisciplinární
setkání spolupracujících organizací – od ředitelů škol přes dětské lékaře, sociální pedagogy,
psychology, pracovníky nízkoprahových zařízení a dalších sociálních služeb, zástupce volnočasových
aktivit či poradenských a adiktologických služeb, organizace pracující s pěstounskými rodinami až po
zástupce policie. Ti všichni tvoří zavedenou mezioborovou síť podpory pro děti a mládež.

Praha 7 se zaměřuje i na předškolní děti a připojila se k mezinárodnímu projektu Primokiz, jehož
cílem je vytvořit ucelenou strategii pro nejmenší děti a zajistit systém podpory, který dá každému
dítěti šanci na zdravý start, bez ohledu na jeho zázemí a výchozí pozici. „V současné době máme za
sebou proces mapování potřeb rodin s malými dětmi, které se týkalo pestrého spektra témat od
dostupnosti zdravotní péče, informovanosti o jednotlivých školských, sociálních, volnočasových
službách až po vnímání dostupnosti hřišť a uspořádání veřejného prostoru,“ říká Sylva Svobodová,



předsedkyně Výboru pro vzdělávání, sociální politiku a zdravotnictví. „Následovat budou
konkrétní opatření a podpora aktivit, které z průzkumů vyšly jako nejpotřebnější. Naším velkým
přáním je, aby se všechny rodiny s malými dětmi cítily na Sedmičce co nejlépe.“

Přes tento rozsáhlý systém podpory se bohužel stále objevují případy, kdy děti zůstávají kvůli
finanční situaci rodiny vyčleněné z některých školních aktivit. Právě na tyto případy reaguje projekt
Bezstarostně, který ve spolupráci s Prahou 7 zajišťuje Nadační fond Agora 7. Projekt pomůže hradit
náklady na školy v přírodě, adaptační pobyty nebo lyžařské kurzy, a to citlivě a diskrétně
prostřednictvím škol.

„Věříme, že společné zážitky a budování vztahů se spolužáky jsou pro rozvoj dítěte klíčové. Projekt
Bezstarostně dává dětem jistotu, že na výlet nebo školu v přírodě pojedou s ostatními, a z rodičů
snímá obrovský finanční tlak. Spolupráce se sociálními pedagogy na Sedmičce nám umožňuje
pomáhat přesně tam, kde je to v danou chvíli nejvíce potřeba,“ uzavírá paní Květa, dlouhodobá
dobrovolnice z Nadačního fondu Agora 7 a iniciátorka projektu.

Více o projektu Bezstarostně najdete zde.

https://www.praha7.cz/sit-podpory-deti-mladez

https://www.praha7.cz/sit-podpory-deti-mladez

